

Žádost o poskytnutí informací podle zákona 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Žádost ze dne 17.04.2023 (doručena 17.04.2023 e-mailem)

Paní M. K. žádala o poskytnutí následujících informací:

- 1) Informace o erozních událostech, které nám byly ohlášeny na základě monitoringu eroze v roce 2022
- 2) Postup v případech erozních událostí v roce 2022. Zda došlo ke krácení dotací, a jaké jiné sankce či postup byl uplatněn.

Poskytnutí informace v souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění

Odpověď ze dne 28.04.2023

Ad 1) V příloze je uveden soubor všech erozních událostí, které byly v roce 2022 předány na SZIF z monitoringu eroze.

Ad 2) Výskyt erozní události nemá přímý dopad do dotací. Jinými slovy, neexistuje žádná podmínka pro poskytnutí dotace, která by říkala, že v případě zjištěného výskytu eroze se dotace neposkytne nebo se sníží apod.

Výskyt erozní události může pouze implikovat nedodržení podmínky DZES 5 dle nařízení vlády č. 48/2017 Sb. o stanovení požadavků podle aktů a standardů dobrého zemědělského a environmentálního stavu pro oblasti pravidel podmíněnosti a důsledků jejich porušení pro poskytování některých zemědělských podpor. Podmínka DZES 5 se týká předcházení půdní erozi na zemědělské půdě. Proto je každá erozní událost na centrálním pracovišti SZIF nejprve posouzena, zda je relevantní vůči podmínce DZES 5 či nikoliv.

Pro toto posouzení jsou využita data ze žádostí (deklarace DPB, deklarace plodin), data z LPIS (DPB a výskyt erozně ohrožené půdy na DPB), případně další dostupné údaje (satelitní snímky), jsou-li k dispozici. V případech, kdy porušení podmínky DZES 5 nemůže nastat (např. na danou plochu nikdo nežádá, souvislá plocha erozně ohrožené půdy na DPB je menší než 2 ha, atd.), se daná erozní událost na SZIF dále nevyhodnocuje. V opačném případě je daný případ předán na regionální pracoviště SZIF k provedení kontroly, zda došlo k porušení podmínky DZES 5.

V souboru v příloze je ve sloupci K s názvem „předáno na RO“ uvedeno, zda byla erozní událost ke kontrole předána či nikoliv. Pokud je zjištěno porušení podmínek DZES 5, pak je dle pravidel stanovených v nařízení vlády č. 48/2017 Sb. vyhodnoceno jeho závažnost, rozsah a trvalost i případné opakování a udělena sankce. Ve vazbě na erozní událost, jejíž oznámení SZIF obdržel z monitoringu erozních událostí, ovšem údaje o výsledku kontroly, zjištění zda byl či nebyl porušen DZES 5 a případném krácení dotace (udělení sankce) nevidujeme, pro získání těchto údajů je nutné připravit samostatný report do databáze. V dané časové lhůtě proto tyto informace nelze poskytnout.